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Subventions à la Fédération nationale des maisons des potes
Question écrite n° 3448

Texte de la question

M. Thierry Sother interroge Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargée de la ville, sur la suspension, depuis deux années consécutives, des subventions
permettant à la Fédération nationale des maisons des potes (FNMDP) de fonctionner. La FNMDP est un acteur
central dans la lutte contre les discriminations, l'antisémitisme et toutes les formes de racisme. Depuis 1989, elle
coordonne, forme et mobilise le plus grand réseau d'associations engagées contre les discriminations, au cœur
des territoires de la politique de la ville. Les associations qui œuvrent dans les quartiers, en milieu scolaire,
associatif et citoyen sont des piliers essentiels qu'il faut préserver. La FNMDP mène des missions de
sensibilisation et de prévention tout au long de l'année. Elle accompagne depuis plus de 20 ans des victimes de
fichage racial et de discrimination. En 2023, le ministère de la ville a informé la FNMDP de son refus de
renouveler la subvention de 140 000 euros qu'elle percevait depuis 1992. Ce refus avait alors été motivé par le
non-respect des délais de dépôt, ce que conteste la FNMDP. En 2024, cette subvention est à nouveau refusée,
au motif de l'absence de fonds nécessaires pour l'attribuer. Le programme 147 « Politique de la ville »
permettant d'attribuer ces subventions s'est pourtant vu doter de 634 529 153 euros de crédits dans le PLF
2024, soit une hausse de plus de 30 millions d'euros de crédits par rapport à 2023. Il lui demande donc si elle
envisage de renouveler cette subvention à la FNMDP, acteur central de la lutte contre les discriminations,
aujourd'hui au cœur des préoccupations. Si les crédits habituellement employés pour cette subvention n'étaient
plus disponibles, il souhaite connaître leur destination.
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